

9月13日,位于阜宁高新区的江苏精镁智创镁合金轮毂项目生产车间内,1300台全自动CNC设备正在高速运转,工人们熟练操作着机器。该项目计划总投资51.8亿元,新上自动锻压生产线、数控加工中心、涂装生产线、检测设备等2000台(套),全部投产以后年产量可达到45亿元。“公司在百日内完成厂房建设并顺利投产,阜宁高新区在手续审批、人员招聘等方面为我们提供了很多服务,并落实专人全程跟踪。”江苏精镁智创镁合金轮毂项目现场负责人吴晓军说。

连日来,阜宁县深入贯彻落实市委八届三次全会精神,在高效上想办法、在统筹上出实招,只争朝夕、敢为善为,全力做大增量、做优存量、提升质量,扎实开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,力争各项工作实现最好结果,1至7月份,投资额50亿元以上开工项目3个,实现历史性突破;新开工投资额亿元以上工业项目39个,近期又签约2个投资额50亿元以上的大项目。



江苏高地新型建材有限公司



阜宁县机关工作人员走访企业纾困解难

### “链式”招商 主导产业谋突破

招商引资是贯穿经济工作的“生命线”。按照“有链强链、短链延链、缺链补链”的思路,阜宁县外引内聚抓产业集聚,在产业大招商活动中突出“准”,兼顾“绩”,聚焦新能源、电子信息、新型纤维材料三大主导产业,围绕晶硅光伏、风电装备、大气污染防治设备3条地标性产业链,石油机械、粮油果蔬加工2条优势产业链,光电显示、新能源汽车零部件、智慧家纺3条潜力产业链,以壮大“链主”、强化招商、优化布局为抓手,深入推进建链、补链、强链、延链,打造具有优势的“雁阵集群”。

“在高效开展招商活动的同时,我们不断强化招商队伍建设,加强‘3+2+3’产业链的研究,定期将各产业链专班调研成果提供给招商人员学习,不断提高他们的招商能力。另外,我们还加强招商督查考核,实行‘单月汇报、季度通报、年度考核’管理机制,各招商局比学赶超的招商氛围愈加浓厚。”阜宁县重大项目推进中心副主任刘德开表示,该县将用实实在在的招商行动推动更多的好项目、大项目落地见效,确保完成全年目标任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



盐阜大众报报业集团 菁英观察工作室

## 聚焦发力『大走访大推进大招商』

# 阜宁 推动经济稳健增长

张勇峰 王青青 陈哲文 顾建图



江苏精镁智创制造有限公司



盐城永太服装有限公司



中海油燃机热电项目

### 项目为王 加速建设谋发展

今年以来,阜宁县奏响“大抓项目、抓大项目”最强音,全力全速推进项目建设,以重大产业项目建设的新成效助推经济社会高质量发展。

阿特斯阳光电力科技有限公司的生产车间内,上百台智能化生产设备全速运转,一片片高效光伏电池产品源源不断下线。技术升级、降本增效,一直是光伏行业追求的方向,该企业在今年投入开发了“5G+工业互联网”融合应用项目,升级服务器和5G数采盒子,技改的投入使电池产出从163MW提升到215MW,电池的效率和不良率分别提高10.8个百分点和2.2个百分点。

近日,在耀辉金属表面处理项目现场,工人们正在新上的电镀生产线上紧张有序地忙碌着。该项目总投资5.3亿元,

于今年1月份开工建设,8月底一期建成运行。项目运营投产后,可形成年出工件518.32万平方米的生产能力,年销售额约6亿元,实现税收约7500万元。

作为阜宁重点建设的光伏产业项目之一,淮宁异质结二期项目6月初开工,目前已经完成结构封顶。“淮宁新能源专注于异质结高效太阳能电池的自主研发和生产,产品广泛应用于太阳能板、城市公共交通、通讯设备等领域。二期项目目标是建成2GW高效异质结电池片和1.5GW电池组件,预计年底就可实现电池片下线投产,让我们公司在市场竞争中更具优势。”江苏淮宁新能源科技有限公司副总经理王凡信心十足地说。随着一个个大项目、好项目的落地,阜宁不断夯实产业链的实体根基,为高质量发展注入强劲新动能。

### 精准服务 助企纾困谋实效

进企业、到车间、看现场,了解企业生产运营、倾听意见诉求、引导安全生产……“这是帮扶企业征求意见表,你们需要解决的问题都可以填上去。”日前,在江苏高地新型建材有限公司,企业挂钩帮扶干部、阜宁县工信局局长陆志功走进生产车间,详细了解企业近期生产状况和面临的问题。

“目前公司运行良好,订单充足。”该公司总经理赵海潮说,“县委县政府及时出台纾困政策,帮我们协调解决了很多问题。”

阜宁县工信局先后帮助江苏高地新型建材有限公司协调解决了用工、运输等各类问题。通过开展“企业大走访”活动,广泛征求意见建议,帮助企业解决实际困难和问题,让企业能够迅速走出困境。

8月份以来,阜宁县专门制定“企业大走访”活动工作方案,建立县级领导走访服务全县重点骨干企业,县各部门(单

位)科级干部走访服务重点规模企业,各镇区(街道、社区)组织科级干部兜底走访服务辖区内其他企业的三级走访机制。通过信息化手段,利用“阜企帮扶”平台,发布涉企惠企政策,开通本地配套查询,做好线上走访记录,问题交办、承办、督办、督办、结办的闭环管理,实现政策宣传全覆盖,走访服务全覆盖,企业诉求收集、办理全覆盖。

赛得利集团总裁张海涛对阜宁的营商环境赞不绝口:“自赛得利项目落户阜宁以来,我们深刻体会到‘阜’好办、‘宁’放心营商名片的亲商温度。政府工作人员真正把企业的事当成自己的事,即知即办、立说立行,为赛得利发展提供实实在在的帮助。”

截至目前,阜宁县已兑现2021年工业奖补资金8860万元,累计走访企业3201人次,收集、办理问题245件,已办结240件。



阜场河